

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 29 (10387)

ЧЕТВЕРГ

10

ФЕВРАЛЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

ЗНАМЯ

ПРАВИТЕЛЬСТВА

Коллектив горняков шахты имени С. М. Кирова, выполняя задания пятилетнего плана, добивается высоких производственных результатов. В четвертом квартале прошлого года кировцы одержали большую производственную победу — завоевали первенство во Всесоюзном соревновании.

Коллективу кировцев присуждено Красное переходящее знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Вместе со знаменем шахте вручается первая премия 42 тысячи рублей.

А. ВОСТРИКОВ.

ОБРАЩЕНИЕ

делегатов второй городской конференции общественности к родителям, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, ко всей общественности города Ленинска-Кузнецкого

Дорогие товарищи!

Советский народ, воодушевленный призывом Коммунистической партии, успешно завершил выполнение плана первого года грандиозной программы девятой пятилетки, намеченной XXIV съездом КПСС. Готовясь достойно встретить 50-летие образования СССР, наш народ одерживает новые победы в области науки, техники и в народном хозяйстве.

Одной из важных задач, поставленных съездом партии, является воспитание подрастающего поколения в коммунистическом духе. Ответственная составная часть в ее решении — завершение перехода ко всеобщему среднему образованию. Это требует мобилизации всех творческих сил работников народного образования, родителей и общественности. Ведь сегодняшние ученики — это завтрашний день нашей Родины. От того, как они будут подготовлены к жизни, к труду, во многом зависит новые успехи коммунистического строительства.

Наша партия и Советское правительство проявляют о-

тветственную заботу о школе. Постоянно укрепляется ее материальная база, возрастает техническая оснащенность, успешно завершается переход на обучение по новым программам. Все это дает возможность совершенствовать учебно-воспитательный процесс и давать глубокие и прочные знания учащимся.

За последнее время возросла роль общественности нашего города в деле воспитания подрастающего поколения. На многих предприятиях хорошо работают советы содействия семье и школе, немало энтузиастов-общественников ведут при школах кружки, руководят спортивными секциями. Но это только начало большой и важной работы.

Сознавая высокую ответственность за обучение и воспитание подрастающего поколения, мы, представители общественности города, призываем всех тружеников активно включиться в это важное дело.

Учителям надо добиваться того, чтобы каждый урок и внеклассное мероприятие способствовали коммунистическому воспитанию и всесторон-

нему развитию личности учащихся. Для распространения педагогических знаний среди родителей в каждой школе необходимо организовать лектории, шире развернуть обмен опытом положительного воспитания детей в семьях. Родительским комитетам следует глубже и серьезнее вникать в жизнь школы, постоянно вести работу в семьях, где неблагополучно с воспитанием детей. Глубже изучать и внедрять в практику лучший опыт работы советов содействия семье и школе депутатских групп, общественных руководителей и кружков, создавать больше подростковых клубов по интересам. «Ни одного ребенка школьного возраста вне школы» — должно стать нашим постоянным девизом. На рабочих собраниях, заседаниях партийных, профсоюзных комитетов чаще следует обсуждать вопросы семейного и общественного воспитания.

Шефствующим предприятиям следует усилить помощь школам, создать условия для активного разумного отдыха детей зимой и летом по месту жительства. С целью помо-

щи школе в профориентации учащихся на каждом предприятии целесообразно создать кружки типа «Юный горняк», «Юный строитель», «Юный геолог» знакомить их с основами профессий, прививать любовь к труду.

Одним из важных средств коммунистического воспитания детей, укрепления их здоровья и подготовки к высокопроизводительному труду являются физкультура и спорт. Коллективам физкультуры и первичным организациям ДОСААФ надо шире пропагандировать спорт, военно-прикладное искусство, улучшить физическую подготовку детей.

Для разъяснения советских законов среди подростков в целях предупреждения правонарушений следует создавать университеты по пропаганде правовых знаний в школах и на предприятиях.

Участники конференции выражают уверенность в том, что все труженики города своей самоотверженной работой на производстве, примерным поведением в быту будут благотворно влиять на воспитание детей.

В ПОДДЕРЖКУ

Коллектив обогатительной установки шахты «Польсаевская» на общем собрании обсудил инициативу четырех очистных бригад рудника — выдавать ежемесячно на каждого члена бригады по 1000 и более тонн угля. Обогатители эту инициативу рассматривали применительно к своей работе.

После обсуждения здесь же на собрании, коллектив принял социалистические обязательства. В них записано: «Довести производительность труда в этом году по переработке и рассортировке угля на каждого рабочего в месяц до 1350 тонн, снизить зольность отгружаемых углей на 0,1 процента».

Намеченные задачи дадут обогатителям возможность в нынешнем году добиться повышения производительности труда на 38 процентов.

— Выполнить взятые обязательства у нас есть все возможности. Мы будем добиваться роста производительности труда в основном за счет пересмотра всей технологической цепочки, организации труда, — сказал директор установки Тихон Кузьмич Сьянов.

МЕСЯЧНИК НАЧАЛСЯ

Президиум городского комитета ДОСААФ решил провести месячник, посвященный достойной встрече 54-й годовщины Советской Армии. В период месячника в Домах культуры, клубах, библиотеках, ленинских комнатах, цехах предприятий, оборудуются стенды: о Вооруженных Силах, о работе ДОСААФ. Пройдут собрания призывников, на которых выступят участники гражданской и Великой Отечественной войн, войны Советской Армии и Флота.

В клубах и кинотеатрах организован показ кинофильмов на военную тематику. О жизни и быте воинов, о практической деятельности организаций ДОСААФ расскажут специальные выставки литературы в городских библиотеках. На предприятиях пройдут массовые индивидуальные и командные соревнования по военно-техническим видам спорта, посвященные 54-й годовщине Советской Армии. В канун праздника пройдут соревнования по пулевой стрельбе среди допризывников. Как и в предыдущие годы, начался традиционный смотр оборонно-массовой работы.

Закончится месячник торжественными собраниями, на которых будет оценена практическая деятельность организаций ДОСААФ и намечены дальнейшие задачи по улучшению оборонно-массовой работы.

Г. ОВОДКОВ,
председатель ГК ДОСААФ.

В этот вечер Дворец культуры имени Ленина выглядел нарядным. Музыка! На сцене цветы. А в глубине ее на светлом фоне лозунг: «Соревнованию — творчество масс!» Все оформлено празднично. Еще бы! Хозяева — администрация, партийная и профсоюзная организации, весь коллектив шахты имени 7 ноября тщательно готовились к встрече столь дорогих гостей — горняков широко известной на нашем руднике высокопроизводительным трудом шахты «Комсомолец». Цель встречи — заключение договора о социалистическом соревновании между коллективами шахт.

Прошедший год горняки шахт хорошо потрудились. Досрочно завершили годовой план добычи угля. Подняли производительность труда, увеличили нагрузку на механизированный комплекс. В этом важную роль сыграло социалистическое соревнование.

— В целях успешного выполнения намеченных рубежей во втором году пятилетки коллектив нашей шахты решил вызвать вас на социалистическое соревнование. Мы считаем шахту «Комсомолец» достойным трудовым соперником, у которого есть чему поучиться в работе. Прошу принять наши обязательства, — сказал директор шахты имени 7 ноября Геннадий Васильевич Харитонов.

Горняки, сидящие в зале, громко аплодируют. Директора шахт обмениваются договорами социалистического соревнования, крепко жмут друг другу руки. Веселые лица шахтеров, душевная теплота людей царил в тот вечер.

Читатели газеты знают, что горняки шахты имени 7 ноября долгое время соревновались с шахтой имени Ярославского, а «Ком-

Соревнованию — творчество масс!

СОСЕДИ - СОПЕРНИКИ



сомолец» — с «Кольчугинской». А тут вдруг такой поворот. Что это? Неужели шахтеры «Семерки» не считают горняков «Ярославки» достойными трудовыми соперниками? Отнюдь нет! В тот вечер было много сказано, добрым словом помянуто и о горняках шахты имени Ярославского и «Кольчугинской».

— Мы очень благодарны ярославцам, за то, что они, соревнуясь с нами, помогали нам и советом, и делом. В свое время они учили нас мастерству вождения механизированных комплексов, — говорили бригадиры Дмитрий Кузьмич Придаченко, Дмитрий Иванович Грехов, Алексей Тихонович Попов и другие шахтеры.

Да, старые друзья-соперники по трудовому соревнованию хо-

рошие. Но новые, видать, все же лучше. С каким искренним желанием бригадиры очистных и подготовительных бригад двух шахт вызывали на соревнование друг друга!

— Видим, Дмитрий Кузьмич, что может работать ваша бригада. Той нагрузки на комплекс, что достигли вы, можно позавидовать, — сказал бригадир Михаил Качесов. — Ну... что ж, соревнование покажет, кто будет впереди. От имени бригады заявляю, что по производительности труда мы вас обгоним...

Коллективы трудящихся шахт «Комсомолец» и имени 7 ноября — добрые соседи. Заключение договора о социалистическом соревновании в дальнейшем принесет им в трудовой и культурной жизни очень много хороших и

полезных дел. Уже сейчас председатели шахтных комитетов намечают, как они будут благоустраивать район, где живут рабочие этих предприятий, как вдохнуть творческую жизнь в работу Дворца культуры и многое другое. Словом, с этого дня добрососедские отношения горняков станут еще крепче. Их будут связывать узы социалистического соревнования, единство, цели и дела в борьбе за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда партии.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

На снимке: бригадиры обмениваются обязательствами (справа налево): А. И. ГУРЬБИН, Л. И. БАШМАКОВ, Д. К. ПРИДАЧЕНКО, А. Л. РУТКОВСКИЙ, М. В. КАЧЕСОВ.

ШКОЛА-РАБОТА-ШКОЛА

● Дорости до профессии. ● Куда девать недоучек? ● Система гордости за труд. ● Человек рядом.

Они сидели чинно в ряд и в молчаливой сосредоточенности раздвигались с кефиром. Ели они так же серьезно, споро и аппетитно, как и работали.

Вот и хороший парень — тот, что в меховой кепке, а тоже бросил школу. Из девятого ушел. Женится. Не до учебы, мол, теперь.

Серьезное дело, конечно, семейная жизнь, если сумеешь ее осмыслить в восемнадцать, если поймешь, что «взрослая» жизнь — это бесконечная гонимая за завтрашним днем, примерка к будущему, равнение на время. Это бесконечное ученье по мудрым учебникам жизни и бесконечная потребность учиться. Учиться работать, думать, любить, воспитывать детей, становиться старшим поколением — практически примером сыновьям. Это сложно понять в восемнадцать. Да и в сорок не каждый обгоняет себя или признается в собственной несостоятельности. А время не терпит, не ждет озарения.

Размышляя над задачами пятилетки, видишь строгую научную взаимосвязь производственных и социальных задач. За какую ниточку не возьмись — весь клубок размотаешь. Возьмем основной производственный тезис — технический прогресс. Самым тесным образом он связан с другим, уже социальным тезисом всеобщего среднего образования, которое уже давно мы не можем рассматривать как культурничество, позволительную роскошь, а видим в нем производственную необходимость. И там, где эта проблема рассматривается именно так — наступило горячее и беспокойное время. Потому что задача эта труднее, чем нам кажется. Потому что в ней переплетается целый узел проблем бытового, производственного и психологического плана. И решать их надо в очень короткое время. В пять лет. Нет, теперь уже в четыре года. И если мы критически не осмыслим прошлый опыт всеобщего обязательного, мы не решим этой проблемы.

Осмыслить, увидеть те звенья, где мы делаем холостые обороты, значит, и здесь поставить на службу делу резервы.

На шахте имени Кирова раньше, чем в других коллективах города, партийная и профсоюзная организации проявили дальновидность в этом вопросе. Все помнят их нововведение. На основании изучения «порога» профессии для каждой специальности вывели общественно необходимый минимум образования. Машинист шахтерских машин — 8 классов, слесарь — 8 классов, электрослесарь и комбайнер, например, — 10 классов.

Нигде, конечно, официально такие требования не закреп-

лены, но вот на шахте имени Кирова их предъявили молодежи. Знай, на что ты можешь рассчитывать, если будешь учиться и на что — если решил быть недоучкой.

Но скоро жизнь доказала, что и этот подход лишь полумера. Недоучек оказалось больше, чем коллектив может себе позволить. А парней с достаточной эрудицией по пальцам пересчитать можно. И общественность проводит большую работу. Но цифры продолжают бить тревогу. Вот ситуация на новый 1972 год. Из 711 молодых рабочих шахты — среднее, средне-техническое и высшее образование имеют 263 рабочих, а 408 — на уровне 7—8 классов. Правда, 139 из них учатся, но 269 — молодых рабочих уже отстают от темпов развития производства.

А ведь их трудовая биография в самом расцвете! Так как же будет разрешаться в данном случае противоречие между уровнем развития техники и возможностью управлять ею? Пока оно разрешается на шахте имени Кирова, как и в других коллективах, стихийно — в приливах и отливах молодой рабочей силы. В 1971 году на шахту было принято 563 рабочих, уволилось 365. Из них 200 — по собственному желанию. Это «собственное желание» как раз и отражает общественную ненужность определенной категории рабочих, ибо большая часть уволившихся — рабочие низкой квалификации, обусловленной низким уровнем образования. Это люди, не имеющие перспективы на данном предприятии. И уходят они искать потерянную перспективу.

Нетрудно увидеть обреченность таких поисков, ибо не сегодня — завтра может появиться вполне официальный ограничитель для любой профессии на любом предприятии. Таким образом, вроде бы «кировская система» срабатывает. Молодые люди, как правило, не пробиваются через образовательную преграду, а застревают мотористами или уходят.

Но ведь и за воротами шахты они не растворяются и останутся нашей заботой. Оттолкнув их в одном месте, мы должны их учить в другом.

А все ли мы делаем для того, чтобы молодой человек, пришедший на предприятие, остался на нем и рос, и зрел вместе с этим предприятием, становился и его работником, и его хозяином?

Надо сказать, на шахте имени Кирова постоянно ищут пути решения этой проблемы.

— Это жизненная необходимость. — говорит начальник мехцеха А. Попковский.

Разговор с ним не случаен. Именно на этом участке с учебной молодежи более или менее благополучно. Вот и хотелось посмотреть, как же этот вопрос решается не вообще, а в частности.

— Вот вчера принял десятиклассника в разнорабочие. И места нет, а принял. Пока на свой страх и риск. Толковый парень. Таких нам нужны. И вчера же побывал в милиции по поводу другого парня — Каданева, — рассказывает Амбросий Викентьевич. — Не явился на работу. Мероприятие у него состоялось хулиганского плана. Школу он бросил. Девятый класс. И никакие уговоры не помогают. Я его поставил, правда, на тяжелую работу, но и на этом месте он цеху помеха. Так вот и посудите, в чем смысл: взять грамотного парня, который через 2 месяца любое дело освоит или мучиться с такими вот «героями» улицы?

Я знаю, Амбросий Викентьевич не белоручка. И «мучается» он со своей молодежью (а молодежи в цехе больше половины) добросовестно. В школе учителя называли немало ребят, которых начальник цеха буквально за руку водил в школу. Да так и го ума довел. Вот Геннадий Жучков, например. Он три года ходил в ШРМ, а теперь в институт поступать готовится.

Нет, не хлопот боится начальник, а пустой траты энергии. Он принципиально против приема на работу тех, кто не умел и не хотел трудиться в школе. Школа ведь и первый экзамен на трудовую закалку. Из недоучки, бросившего учиться из-за лени, вряд ли выступишь ударника труда. Сейчас не только школьнику, но и рабочему необходимо уметь учиться. Рабочая грамота дается с большим трудом и к этому труду надо готовиться с детства.

— В этом году мы не будем принимать в цех людей без среднего образования. Наша работа головы и уважения требует. Если с уважением к труду относиться, не мозоли будешь считать, а удачи.

На воспитании и уважении к труду строит свою рабочую систему воспитания молодежи А. Попковский.

Опытный коммунист учит: не усталость и деньги — результат работы, а чувство самоуважения. Это чувство и воспитывают у молодежи в мехцехе не только словами, но и примером.

Здесь больше не иронизируют на тему «грамотный», пожалуй, с тех пор, как Саша Шерин и Николай Бабанов за полгода дошли до пятого разряда. И, казалось бы, готов рабочий человек, но Саша ни разу школу не пропустил. А Умеров Умер? Сколько раз ему присуждалось звание луч-

шего по профессии. А он, между прочим, тоже уже третий год в школу ходит. Потому что думают ребята о завтра.

Эти парни на глазах всего коллектива выросли, а вот Овсянников зачих. Давно уж надо бы повышать разряд, но он со своими шестью классами уже и не пыется просить начальство об этом.

В цехе сколько угодно таких живых наглядных примеров. И примеры доходят до сознания. В этом цехе учатся больше, чем в других.

Вряд ли это случайно. Я пытаюсь понять «метод» Попковского и, кажется, нахожу «секрет». Хотя сам он, конечно, ничего подобного не признает и твердо считает, что есть безнадёжные лентяи и люди без рабочего самолюбия и есть просто лентяи, которых надо и подталкивать, и контролировать.

Я тоже, пожалуй, со второй частью согласен, ну, а рабочее самолюбие... Тут-то и улавливаю метод. Эти положительные примеры, которые воспитываются в коллективе — не лучшее ли доказательство рабочего самолюбия? Не лучший ли стимул его воспитания?

Но рабочий азарт, чувство рабочей чести возможны лишь, когда дело выбрано по душе.

А вот выбрать дело каждому по душе и старается Попковский. Как-то принял он слесарем паренька. Скоро заметил — хандрит парень, ходит и хмурится.

— Интуицией почуял — не при деле парень. Ни задора, ни злости. Унылое равнодушие. Завел с ним беседу.

«Лучше я, Амбросий Викентьевич, в молотобойцы пойду».

«Тяжелая работа, а ты, вроде не плечист».

«Ничего».

«Давай, попробуем».

И получился молотобоец!

Я на работу сразу не принимаю. Что бюрократ. «Завтра зайдешь» — говорю. Мне надо разобраться в первом впечатлении. С родителями встретиться, вместе подумать, к какому делу пристроить. Ну, а если дело по сердцу, любой захочет до него дорости. И в школу пойдет. — убежден Попковский.

Вот и думаю я — может, во всей нашей сложной системе работы с молодежью, в наших перспективных планах выпадает одно маленькое, частного плана звено — заинтересованный рабочий догляд? Старший товарищ, что рядом с двадцатилетним. Положительный пример судьбы товарища-одногодка. Так сказать, агитация жизнью. Ее трудно спланировать вообще, а вот в каждом низовом коллективе она бы сработала. Несомненно.

Л. СЕМЕНОВА.



ЛИТОВСКАЯ ССР. Учащиеся Клайпедского медицинского училища имени Ю. Кучинскаса в честь 50-летия образования СССР готовят вечера, посвященные отдельным советским республикам.

Интересна программа, посвященная Таджикистану. В национальных песнях и танцах будет рассказано о тяжелой доле таджика в дореволюционное время, о новой светлой жизни.

На снимке: будущие медики Ядвига Тушкайте и Стефа Кесминайте готовятся к вечеру, посвященному Таджикистану.

Фото Б. Алекнавичюса.

Фотохроника ТАСС.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ



ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Комсомольская организация Дубовского сельского профессионально-технического училища № 18 развертывает пропагандистскую работу к 50-летию образования Союза ССР. Проведены беседы о Декларации I Всесоюзного съезда Советов. Готовятся книжные выставки, монтажи, диаграммы развития народного хозяйства союзных республик.

На снимке (справа налево): учащиеся комсомольцы Николай Шкитин, Михаил Колбродов и Владимир Сахаров за оформлением монтажа к 50-летию образования СССР.

Фото Н. Суворцева.

Фотохроника ТАСС.

За фасадом „свободного мира“

ЛЮДИ „ТРЕТЬЕГО СОРТА“

На пологих холмах, тесно прижавшись друг к другу, стоят серые обветшалые домишки с заколоченными окнами. Когда-то в них кипела жизнь, а сейчас царит запустение. Тишина. Не видно людей на полях, прилегающих к деревне. Большинство крестьян покинуло родные места и крохотные клочки земли, буквально политые их потом. В поисках куска хлеба они ушли в город, а оттуда эмигрировали за границу. Покидая родные места, они не питали розовых надежд. На этот шаг их толкнула нужда, стремление выжить. Испания превратилась в поставщика дешевой рабочей силы. Сотни тысяч

обездоленных ежегодно уезжают в другие страны Европы. В 1970 году родню покинуло 204 тысячи, а за девять месяцев 1971 года — 189 тысяч человек. За границей живет и работает более одной пятой работоспособного населения страны. Дома остаются женщины с ребятами-стариками. Образование, даже элементарное, не говоря уже о среднем или высшем, для детей эмигрантов недоступно.

Тяжело приходится им там, вдали от семьи, от дома. Нет у них там никаких прав и никакого будущего. Больше половины эмигрантов, этих «свободных рабов», не имеют никакой специаль-

ности. Барселонская газета «Вангвардия» вынуждена недавно признать, что «тысячи и тысячи испанских эмигрантов, работающих в других странах — это европейцы третьей категории». Эти люди «третьего сорта» выполняют самую тяжелую черную работу. Ценой невероятных лишений, недоплат и изнурительного труда они по грошам набирают небольшую сумму денег, чтобы послать домой нищему семье.

Через какой-то срок — одни раньше, другие позже, — эмигранты возвращаются домой с тем же, с чем уез-

жали. «Выедешь чернорабочим, им и останешься», — с горечью жалуются родным эти скитальцы.

Итак, каждый пятый работающий испанец живет за границей. Но это только часть «третьесортных» испанских граждан. А сколько их в самой Испании! Они оббивают пороги контор по найму, заполняют вокзалы и автобусные станции, чтобы уехать подальше от нищеты, найти какую-нибудь работу. В стране — более четверти миллиона полностью безработных. Это — по официальным данным. Прибавьте к этому тех, кто имеет только сезонную работу, перебивается случайными заработками; и вы получите ужасную картину жизни простых людей в Испании.

М. АРТЮШЕНКОВ, корр. ТАСС.

г. Мадрид.

БЛАГОСОСТОЯНИЕ: ВКЛАД ОДНОГО ГОДА

Экономическая статистика в СССР стала, пожалуй, одной из самых популярных наук. В предпоследнее воскресенье января, когда было опубликовано сообщение ЦСУ, я наблюдал в вагонах московского метро, в автобусах, трамваях, как люди вчитывались в газетные колонки цифр. Такой интерес к экономической статистике естественный в обществе, где мерой труда определяется достаток каждого человека. Такой интерес тем более понятен, что это было первое годовое сообщение с небезобидного фронта работ новой советской пятилетки, главной задачей которой стало значительное повышение материального и культурного уровня жизни населения.

Задачу эту, как известно, поставил состоявшийся около года назад XXIV съезд КПСС. Все советские люди единодушно одобрили его решения. Они многое сделали для повышения темпов социалистического производства, его эффективности, ускорения научно-технического прогресса и роста производительности труда. Теперь с полным правом хорошо поработавшего человека советские люди интере-

суются, каков же вклад первого года пятилетки в их благосостояние.

Структура социалистического общества такова, что здесь уровень жизни человека зависит не только от его номинального заработка. И хотя месячная заработная плата рабочих и служащих возросла за год на 3,3 процента и составила в среднем 126 рублей, ею не исчерпываются те блага, которые принес советскому человеку первый год пятилетки. А он принес, кроме того, значительное увеличение выплат и льгот из общественных фондов — на бесплатное образование и медицинскую помощь, пенсии престарелым и стипендии студентам, на содержание детей в дошкольных учреждениях и так далее. Выплаты и льготы, полученные населением из этих фондов, увеличились за этот год по сравнению с прошлым на 7,4 процента и составили огромную сумму — 68,6 миллиарда рублей. Если их приплюсовать к зарплате рабочих и служащих, то окажется, что зарплата возросла до 170 рублей в месяц. В расчете на душу населения реальные доходы трудящихся воз-

росли, таким образом, на 4,5 процента.

Однако и это не весь реальный вклад первого года пятилетки в улучшение благосостояния советских людей. Всему миру известен, например, размах жилищного строительства в Советской стране. По предварительным данным, за год 11,4 миллиона человек справили новоселье в 2 миллионах 300 тысячах квартир. Около семи тысяч квартир, ежедневно предоставляемых государством советским семьям бесплатно, — разве это не вклад в благосостояние народа?

На промышленных предприятиях установлено около девяти тысяч механизированных поточных и более полутора тысяч автоматических линий, переведено на комплексную механизацию и автоматизацию около четырех тысяч участков и цехов. Надо ли говорить, что это облегчило работу миллионов людей, что это вклад в культуру труда! А большой рост объема бытовых услуг (в среднем на 15 процентов), а увеличение числа учащихся средних школ и техникумов, студентов вузов и специалистов — разве это не вклад в повышение

культурного уровня советских людей, более ста миллионов которых имеют уже высшее и среднее образование?

Цифры и факты неуклонного роста материального и культурного уровня жизни советских людей можно называть по всем статьям разнообразнейших запросов современного человека. Но важно подчеркнуть и другую характерную примету. Интересуясь ростом своего жизненного благополучия, советский человек с вниманием вчитывается и в те разделы сообщения ЦСУ СССР, где говорится о росте промышленности, сельского хозяйства, строительстве...

В самом деле, возьмем структурные сдвиги в народном хозяйстве. Если, скажем, производство средств производства возросло по сравнению с 1970 годом на 7,7, то производство предметов потребления — на 7,9 процента. Наряду с ростом продукции отраслей, которые определяют лицо современной экономики — машиностроением и металлообработкой, химической и нефтехимической, на одиннадцать процентов увеличилось производство товаров культурно-бытового и хозяйственного обихода.

Вместе с ростом реальных до-

ходов населения, значительным расширением производства товаров народного потребления растет, изменяется и розничный товарооборот. Намного увеличилась продажа населению мяса, яиц, овощей — значит, лучше стало питание людей. Почти в два раза возросла продажа товаров длительного пользования: телевизоров, холодильников и, особенно, автомашин. Это значит, что основные жизненные потребности населения удовлетворяются все более успешно...

Так уже в первом году новой пятилетки Советская страна сделала уверенный и широкий шаг на пути к достатку. Вчитываясь в сообщение ЦСУ об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1971 году, советские граждане обретают еще большую уверенность в том, что грандиозные планы государства на новую пятилетку будут выполнены, что наступивший 1972 год принесет в этом смысле новые успехи. Так шаг за шагом воплощается в новые свершения программный лозунг Коммунистической партии: «Все во имя человека, для блага человека!».

Юрий ШЕБАЛИН,
(АПН).

В подшефном районе

В районе образован новый совхоз «Мусохрановский». В него вошли деревни Соколовка, Мусохраново и Орловка. Директором совхоза назначен Петр Александрович Мищенко.

☆☆☆

Труженики района взяли повышенные обязательства на 1972 год. Земледельцы, в частности, решили получить не менее 18 центнеров зерна с гектара, картофеля — 110, овощей — 120 центнеров с гектара. Обязательство животноводов — получить по 2700 килограммов молока от коровы, по 180 штук яиц от курицы-несушки. Также намечено поднять производительность труда на 8 процентов, добиться снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции на 3 процента, получить прибыли от всех отраслей почти 6,5 миллиона рублей.

☆☆☆

Совместным постановлением управления сельского хозяйства райисполкома и президиум райкома профсоюза недавно присвоили почетное звание бригады высокой культуры земледелия коллективу четвертой бригады колхоза «Заря», которой руководит П. Д. Гостев. Такой чести бригада удостоена за качественное выполнение комплекса агротехнических мероприятий и получение высокого урожая сельскохозяйственных культур.

☆☆☆

За хорошую организацию хранения техники и строительство механизированной ремонтно-технической базы областное управление сельского хозяйства и обком профсоюза наградили Почетной грамотой управление сельского хозяйства райисполкома и колхоз «Заря».

☆☆☆

Во Дворце культуры совхоза имени Чкалова состоялся слет передовиков района. На нем были обсуждены итоги работы минувшего года и поставлены задачи на 1972 год. Участники слета приняли обращение ко всем труженикам района досрочно выполнить план второго года пятилетки.

☆☆☆

Бюро райкома КПСС, райисполком и президиум райкома профсоюза признали победителями в социалистическом соревновании за 1971 год коллектив совхоза имени Коминтерна и совхоза «Новоивановский». Им присуждены первые места и вручены переходящие Красные знамена.

Письма в редакцию

Отзывчивые люди

Прошу через газету сердечно поблагодарить товарищей: Михаила Тимофеевича и Анну Кузьминичну Балабановых и Бормотову Клавдию Дмитриевну, проживающих по улице Карла Либкнехта.

В декабре прошлого года моя мать, Гапанюк Евдокия Артамоновна (60-и лет), тяжело заболела гриппом. Болезнь дала осложнения и надолго приковала ее к постели. Эти люди сделали все возможное, чтобы помочь ей, не считаясь порой ни с домашними делами, ни со временем. А в дни, когда мать теряла сознание, работники «скорой помощи» приезжали по первому сигналу, безо всяких задержек. Сейчас моя мать чувствует себя лучше. Большое сердечное спасибо товарищам — это настоящие, отзывчивые люди!

В. ГАПАНЮК.

Раздевалка или парная?

Я находилась на излечении в горбольнице № 5. Как и полагаются в таких случаях, сдала одежду на хранение в раздевалку, а выписавшись, не узнала ее: все было изъято, влажно и покрыто плесенью. Я возмущалась. Поднялась наверх объяснить по этому вопросу с лечащим врачом О. Н. Савицкой. Тогда и она возмущалась. Пошли объясняться к главному врачу тов. Губину. А тот только руками развел.

Ехала в такой одежде домой и так неловко себя чувствовала, будто не из больницы возвращаюсь, а из медвытрезвителя. Сейчас, бывает, встречу приличного на вид гражданина в помятой нечищенной одежде, так и думаю: из пятой больницы выписался, бедняга.

Неужели нельзя оборудовать больничную раздевалку как полагается?

СМИРОВА.

НЕЛЬЗЯ ЛИ ПОТИШЕ?

Мы живем в Соцгородке в крупнопанельных домах. Эти дома очень чувствительны к взрывам. Когда на разрезах рвут грунт или уголь, в квартирах качаются люстры и подвески, звенит посуда. Взрослому, находящемуся в этот момент дома, жутко как-то, а ведь в каждой семье дети. А вот недавно от очередного толчка в домах повыветили стекла. Такие толчки бывают очень часто. Нельзя ли принять какие-нибудь меры предосторожности?

НАТФУЛЛИН.

Николай Тимофеевич Дроздов, которого вы видите на снимке (слева), вместе с другими строителями выбрал первый кубометр земли для фундамента под строительство гаража для автобусного парка. Илья Николаевич Поляков (в центре) и Михаил Васильевич Фролов положили первые рейки в пол. Все трое, вместе с другими строителями, и завершали этот важный для города объект. Ветераны-строители добросовестно трудились здесь, умело передавали свой богатый опыт молодежи. Не случайно Илье Николаевичу Полякову и Николаю Тимофеевичу Дроздову доверили возглавлять бригады. Они продолжают отлично трудиться на других строительных объектах города.

Фото Г. ДМИТРИЕВА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Анализ и шефство

На состоявшемся 3 февраля очередном заседании исполнительного комитета горсовета была заслушана информация директора завода «Красный Октябрь» тов. Бажанова В. И. о работе коллектива завода по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 июля 1966 года «О мерах по усилению борьбы с преступностью». Отмечено, что, несмотря на некоторые меры, принимаемые руководством завода, профсоюзной и комсомольской организациями по укреплению трудовой и производственной дисциплины и усилению борьбы с правонарушениями, число преступлений, совершенных рабочими завода, не уменьшается. Такое положение стало возможным в результате того, что руководство завода недостаточно ведет работу в коллективе по борьбе с нарушениями общественного порядка

и преступностью, не делается полного анализа совершенных правонарушений, в результате чего не вскрыты все причины их.

Исполком городского Совета обязал директора завода «Красный Октябрь» тов. Бажанова принять меры к устранению отмеченных недостатков.

В частности, рекомендовано постоянно анализировать нарушения не только производственной дисциплины, но и правонарушений по представлениям административных органов, организовать шефство руководящих, профсоюзных, комсомольских работников, передовых рабочих и активистов завода над каждым правонарушителем и лицами, склонными к правонарушениям, разработать мероприятия, исключающие возможность изготовления огнестрельного и холодного оружия в цехах завода.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ

В соответствии со ст. 99 Закона о городском, районном в городе Совете депутатов трудящихся РСФСР и ст. 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года «О порядке проведения выборов в кра-

евые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов исполком городского Совета решил:

Провести выборы в Ленинск-Кузнецкий городской Совет депутатов трудящихся по 174 и 203 избирательным округам вместо выбывших депутатов 20 февраля 1972 года.



КОММЕНТАТОРА

Путь к миру во Вьетнаме

Расчеты Вашингтона представить свои «новые» предложения из восьми пунктов по Вьетнаму как некий «мирный план», потерпели полный провал. Мировая общественность быстро разобралась в существовании этого лицемерного американского шага, справедливо расценив его как план продолжения войны.

В конце прошлой недели правительство Демократической Республики Вьетнам твердо заявило, что оно не принимает ложного «плана мира» президента Никсона и безоговорочно поддерживает предложение, выдвинутое Временным революционным правительством Республики Южный Вьетнам.

2 февраля ВРП РЮВ выступило с разъяснениями к семи пунктам этого своего предложения, внесенного еще 1 июля прошлого года на парижском совещании по Вьетнаму. Вьетнамская сторона заявляет, что соглашение по двум основным вопросам значительно облегчило бы решение всех других проблем, касающихся прекращения войны и установления мира в Южном Вьетнаме.

Для этого необходимо, во-первых, чтобы Вашингтон положил конец воздушной войне и всем военным действиям во Вьетнаме, определил точную дату вывода своих войск, полностью вывел эти войска, а также убрал из Южного Вьетнама всю свою военную технику, ликвидировал военные базы. Во-вторых, правительству США надлежит на деле уважать право южновьетнамского населения на самоопределение и прекратить всякое вмешательство в его внутренние дела. Нынешний сайгонский «президент» Тхиен должен немедленно уйти в отставку, сайгонская администрация — распустить весь аппарат насилия и принуждения, ликвидировать концлагеря, освободить политических заключенных, гарантировать народу демократические свободы. После выполнения этих условий ВРП РЮВ готово незамедлительно обсудить с сайгонской администрацией вопрос о формировании правительства национального согласия, чтобы провести всеобщие выборы, разработать конституцию и создать окончательное правительство Южного Вьетнама.

Именно, в подходе к этим двум ключевым вопросам и заложено основное различие между позицией Вашингтона и позицией борющегося Вьетнама. В американском плане нет точной даты вывода войск США, а сам вывод огораживается множеством условий. Получается так, что американцы могли бы пойти на вывод своих войск лишь тогда, когда сайгонская армия, укрепленная в соответствии с пресловутой программой «вьетнамизации», стала бы достаточно сильной, чтобы заменить американские подразделения. Что же касается политического урегулирования, то американский план фактически отвергает законное право народа Южного Вьетнама самому определять свою судьбу.

Советский народ, как заявил Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, принимая 4 февраля послов ДРВ и ВРП РЮВ, твердо и неизменно поддерживает справедливую борьбу вьетнамского народа против агрессии американского империализма.

В. ХАРЬКОВ,
обозреватель ТАСС.

ОБСТАНОВКА В КИТАЕ И МАНЕВРЫ ПЕКИНСКОГО РУКОВОДСТВА

Недавняя перетряска в пекинской верхушке, показавшая внутреннюю слабость маоистского руководства, его нестабильность, сохранение в стране напряженного положения, преподносится китайской прессой как очередная «победа линии Мао Цзэ-дуна». Особый акцент при этом делается на необходимости дальнейшего внедрения в партию идей маоизма.

В результате междоусобной борьбы в настоящее время из 21 члена Политбюро ЦК КПК, сформированного всего лишь три года тому назад на IX съезде КПК, на политической арене сохранились не более семи-восьми человек. Зарубежная печать, ссылаясь на пекинские источники, недавно писала, что не менее шести членов Политбюро ЦК КПК обвинены в подготовке заговоров. В постоянном комитете Политбюро, состоявшем в 1966 г. из одиннадцати, а после IX съезда КПК — из пяти членов, ныне фактически действуют лишь двое — Мао Цзэ-дун и Чжоу Энь-лай.

Судя по сообщениям печати, группа Мао Цзэ-дуна, одержавшая верх в очередном туре междоусобной борьбы, пытается вновь «реконструировать» руководящее звено за счет своих приверженцев. Есть и иные «новшества»: при пекинском руководстве сформирована «специальная группа по делу Линь Бяо», на которую возложено составление «черных списков» и проведение новых массовых чисток, распространяется подготовленный этой группой документ о «десяти тяж-

ких преступлениях Линь Бяо». Вчерашний «преемник» Мао Цзэ-дуна обвиняется «в попытке организовать военный переворот, создании клика, связях с предателями» и других преступлениях.

Волна массовых чисток, проводимых под лозунгом «удаления негодного», распространилась из Пекина на другие города и провинции. Китайская пресса сообщает о различных формах этих чисток.

В осведомленных кругах, близких к пекинскому руководству, утверждают, что многие из тех, кто опасается быть подвергнутым «чисткам», пытаются нелегально покинуть страну. Арестованные немедленно предстают перед трибуналами и обычно приговариваются к смертной казни. Такие казни, как сообщается, уже были произведены в ряде городов страны.

Массовые чистки и аресты сопровождаются в стране нагнетанием антисоветизма. Населению усиленно внушают мысль об «угрозе с севера», якобы нависшей над Китаем, на страницах газет появляются призывы «готовиться к войне» и т. п.

Одновременно из антиамериканской пропаганды, ведущейся в Китае, все больше вытравляется ее антиимпериалистическое содержание.

Пекинские руководители, оказавшиеся лицом к лицу с глубоким и острым кризисом маоистского политического курса, все дальше идут по пути антисоветизма и антикоммунизма.

(ТАСС)



В Нигерии быстро растет число студентов и школьников. В стране сейчас работают пять университетов, открылись тысячи начальных школ.

На снимке: на уроке машинписи в лагосской средней женской школе имени Онги Айо.

Фото А. Стужина.

(Фотохроника ТАСС)

УСПЕХИ АНГОЛЬСКИХ ПАТРИОТОВ

КАИР. (ТАСС). По случаю 11-й годовщины со дня начала вооруженной борьбы ангольского народа против португальских колонизаторов представительство народного движения за освобождение Анголы (МПЛА) в Каире устроило пресс-конференцию для местных и иностранных журналистов.

Посланцы МПЛА рассказали о мужественной борьбе на-

рода Анголы за национальную независимость, против португальских колонизаторов, поддерживаемых империалистическими странами и прежде всего империализмом США.

За 11 лет вооруженной борьбы против колонизаторов, подчеркнули они, ангольские патриоты добились больших успехов и продолжают расширять территорию, отвоеванную у португальской колониальной администрации. В освобожденных районах развернулось строительство новой жизни — создаются сельскохозяйственные кооперативы, строятся школы, больницы, детские ясли.



10 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 14.30 Ленинский университет миллионеров. «Пути наиболее эффективного использования материальных и природных ресурсов». 15.00 На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии. С 16.30 до 17.55 — перерыв. Москва. 17.55 Программа передач. 18.00 «Семь дней КАМАЗа». День четвертый. 18.15 На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии. 19.35 «Последняя реликвия». Художественный фильм. 21.15 Программа передач. 21.20 А. С. Пушкин. Лирика. Читает народный артист РСФСР Д. Журавлев. 22.00 Новости. 22.10 На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии. II ПРОГРАММА. 9.58 Программа передач. 10.00 Телевизионный урок в классе. История. 5 класс. «Победа демоса и укрепление государств в Афинах». 10.30 Для воинов. «Закон о священном долге». Документальный фильм. 10.50 «Вернисе, Беата!». Художественный фильм. 12.20 «Боевые спутники мои». Концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



Жизнь в опасности

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). «Наступит вечер, когда я не вернусь к жене и своему четырехлетнему сыну. Я стану жертвой одной из многочисленных шаек грабителей, превративших улицы нашего района в асфальтовые джунгли, где господствуют насилие и страх». Так начинается письмо Луи Кэмпбелла, проживающего в Нью-Йоркском районе Бруклина, опубликованное в газете «Нью-Йорк таймс».

По данным журнала «Лайф», в прошлом году жертвами различного рода преступлений оказались 43 процента американских семей. В городах, подобных Нью-Йорку, жертвами преступности были трое из каждых пяти жителей.

Новый приступ «золотой лихорадки»

ПАРИЖ. (ТАСС). «Атмосфера», граничащая с безумием — так влиятельная газета «Монд» охарактеризовала нынешнее положение на ведущих валютно-финансовых рынках Запада. Закончившаяся биржевая неделя ознаменовалась одним из острейших приступов «золотой лихорадки» и усилением «бегства от доллара».

Принявший значительные размеры небывалый рост цен на золото, как пишет газета «Франс-Суар», «побил все рекорды, существовавшие до сих пор». Впервые в истории «желтый металл» приблизился к лондонской бирже к границе

50 долларов за унцию, несмотря на то, что его официальная цена была установлена вашингтонскими соглашениями группы «десяти» в декабре 1971 года на уровне 38 долларов.

Прошедшая неделя ознаменовалась новым падением курса доллара по отношению к другим западноевропейским валютам, в частности, французскому франку. Позиции доллара ослабли на биржах Лондона, Парижа, Франкфурта и Брюсселя, а также Цюриха и Милана. По словам газеты «Насьон», «недоверие к доллару стало всеобщим».

Франция. Война опять напомнила о себе недавно французам. Это случилось на одной из строек в районе реки Марны. Рабочими была обнаружена бомба весом в 500 килограммов. Саперы префектуры полиции, срочно вызванные на место происшествия, потратили много долгих напряженных часов, прежде чем им удалось полностью обезвредить снабженный взрывателем-ловушкой смертоносный снаряд.

Фото из газеты «Опор»

Фотохроника ТАСС.

В КИНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

«СЕРЕНАДА БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ»

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ПРИШЕЛ СОЛДАТ С ФРОНТА

Сеансы: 4, 6, 8.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО БОЛЬШАЯ СТИРКА

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ» АДЪЮТАНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА (1—2 серии)

Сеансы: 11.40, 4.30, 6.50, 9.30.

«РОДИНА» СЫН ПРОКУРОРА (Две серии)

Сеансы: 11, 5, 8.30.

РАЗВЕДЧИКИ

Сеансы: 9.30, 2.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Магазин и правление общества охотников и рыболовов с центрального рынка переехали в новое помещение по ул. Футбольной, 12. Остановка автобуса «Шахта имени Ярославского» или автовокзал, телефон 2-20-77.

Открытие магазина «Охотник» состоится в воскресенье 13 февраля в 10 часов дня.

Приглашаем членов общества охотников посетить новый магазин.

НАША АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13210

Заказ № 1322 Тираж 27150.